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       北区自治協議会 会議概要 

令 和 2 年 度 第 1 0 回 北 区 自 治 協 議 会 

開 催 日時 令和 3年 1月 28 日（木曜） 午後 2時 45 分～午後 3時 55 分 

会 場 北地区コミュニティセンター 2階大ホール 

出 席 者

委 員

神田征男、神田恭之、赤間松次、松田正實、五十嵐隆吉、 

本間藤雄、阿部勝幸、原義博、山賀好郎、清水博恭、 

樺山サト子、黒川美枝子、小池静夫、澤玲子、菅原妙、 

相馬裕和、鶴巻ヨシ子、平松賢一、藤沢直子、皆川英良、 

村山和夫、渡邉万理子、本田正美、阿部美恵子、梅津玲子、 

中嶋涼子、佐久間沙都美、本間久文 

計 28 人 

（欠席：小林春香、工藤真美） 

＊敬称略 

事 務 局 等

〔北区役所関係〕 

区長、区民生活課長、健康福祉課長、産業振興課長、建設課長、

北出張所長、北区農業委員会事務局長、消防局北消防署長、 

北区教育支援センター所長、豊栄地区公民館長 

地域総務課長補佐（2名）、課員 4人、建設課員 1人 

計 17 人  

内 容

1 開会  

2 報告事項 

(1) 大雪に関する除雪対応等について 

◎報告資料 1に基づき、建設課長より報告が行われました。 

都市マスタープランの改定については 2 月の自治協議会にて報告することと

なりました。 

【主な質問・要望等】 

・1/9 新潟医療福祉大に行く道で、競馬場前の道路よりも国道 113 号の方が除

雪されていなかったため、バスが 1時間遅くなった。 

→幹線道路を優先に除雪するよう指示を出していたが、降雪量が多く時間を

要した。 

・13 日頃、路面圧雪がゆるみ、保育園送迎車が多数スタックして、近所総出

で救出した。園送迎ルートは早めにお願いしたい。 

→前日と当日朝も圧雪剥ぎの出動をしたが凍結によりできなかった。 

・排雪の作業時間が小学校の下校時刻にあたり、子どもが作業している近く

の雪の山を登っていて危険だった。家や学校からも注意するようにするが、

なるべく下校の時間帯を避けてほしい。 

→限られた時間の中での作業となるので、学校側から注意喚起していただ
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内 容

き、地域でも見守りをお願いしたい。 

・車道の除雪は早かったが、通学路も最優先してほしい。 

→除雪業者と担当路線の優先順位を検討したい。 

・彩野から早通南小学校へぬける踏切前に雪の塊を置かれ、通るのに危険で

あった。 

→通学路に雪を置かないよう業者へ指示する。 

・地域によって除雪の質に差がある。 

→全市的にオペレーターの育成は課題である。技術の向上を図るため検討して

いく。 

 ・運営している障がい者施設の送迎を休んだがとくに苦情はなかった。 

 ・除雪作業を請け負っているが、今回は除雪した後もすぐに積もり除雪が追

い付かなかった。また、路上駐車があると、時間的ロスと雪が残るので地域

の方に周知をお願いしたい。 

 ・電車やバスが運休した時の学校の対応として、スクールバスも運行できな

かったところもあったので始業時間の遅延や休校すべきではないか。 

 →各学校の判断でお願いしている。 

(2) 大雪時の 1人暮らし高齢者等生活相談窓口の開設について 

◎報告資料 2に基づき、健康福祉課長から説明が行われました。 

【主な質問・要望等】 

・地区に一人暮らしの高齢者が大勢いるので、自治会が有償で除雪を行うし

くみづくりをしなければならないと思った。 

・支え合いのしくみづくり会議として、自治会での取り組みは大変ありがた

いと思う。こちらも体制づくりをお手伝いしていきたい。 

・医療福祉大学の学生が大勢住んでいるので、除雪ボランティアの組織を作

ってもらえるとありがたい。 

・通学路に凍結防止用の融雪剤をまきたいが、市からの配布等はないか。 

→個人宅用には配付してないが、通学路等で使用の場合は建設課に相談し

てほしい。 

(3) 令和 2年火災の発生状況と出火防止について 

◎報告資料 3に基づき、北消防署長から説明が行われました。 

→質問や意見等はありませんでした。 

(4)阿賀北広域組合の解散について 

◎報告資料 4に基づき、区民生活課長から説明が行われました。 

→質問や意見等はありませんでした。 

(5)部会の会議概要について 

◎報告資料 5に基づき、各部会長から説明が行われました。 

自然文化部会で、自治協議会提案事業として制作した映像の発表がありま
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した。 

→質問や意見等はありませんでした。 

3 その他 

(1) 山賀委員から北区自治協議会委員推薦会議の進捗について 1 月 26 日に第 2

回会議が行われ、公募委員に 4 名の応募があった。詳細については 2 月の

自治協議会にて説明するとの報告がありました。 

◎次回協議会は 2月 25 日（木曜）、午後 1時 30 分から 

 会場は北地区コミュニティセンター 

4 閉会 

傍 聴 者 3人 

会 議 資料

等 

令和 2年度 第 10 回北区自治協議会次第 

報告資料 1：大雪に関する除雪対応等について 

報告資料 2：大雪時の 1人暮らし高齢者等生活相談窓口の開設について 

報告資料 3：令和 2年消防概況 

報告資料 4：阿賀北広域組合の解散について 

報告資料 5：部会会議概要 

参考資料：特色ある区づくり予算事業について(回答)  

チラシ:住宅用火災警報器 

新潟市青少年育成協議会広報誌の送付について 


